

СТРАХОВАНИЕ

Будущее в Латвии, но с австрийской гарантией

Даже в кризисном 2009 году компания *Eurolife Latvia* сохранила уровень прироста количества договоров накопительного страхования жизни. Руководитель предприятия Нелли КОРОЛЕНКО видит хорошие перспективы развития в Латвии и в наступившем году.



Лидия ГРИГОРЬЕВА

Интерес сохраняется

В минувший четверг, 28 января, на пресс-конференции в отеле Radisson Blu Daugava австрийская страховая компания *Grazer Wechselzeitige Versicherung Aktiengesellschaft (GRAWE)* вместе с партнерами *EUROLIFE Insurance Broker Management GmbH* отчитались о результатах сотрудничества в сфере страхования жизни. В Латвии обе компании представлены подразделением *Eurolife Latvia* (см. справку), консультанты которого помогают жителям нашей страны получать информацию и пользоваться услугами *GRAWE*.

Как рассказала в ходе мероприятия генеральный менеджер *Eurolife Latvia* и *Eurolife Baltic* Нелли Короленко, количество новых договоров, заключенных в 2009 году, осталось на том же уровне, что и в 2008-м. Но отношение клиентов к выбору программ накопительного страхования жизни поменялось, стало более продуманным. Гораздо реже люди принимают импульсивные решения, они тщательнее продумывают пользу от про-

граммы накопления капитала и страхования, а также свои возможности производить ежегодные взносы.

Кроме того, из-за изменений в структуре социального обеспечения Латвии и тревоги за свое будущее, которая по этой причине у многих появилась, увеличилось количество людей в возрасте около 60 лет, которые стараются «впрыгнуть в последний вагон» — путем социально-накопительного страхования жизни скопить хоть что-то себе на старость. Тем не менее и молодых людей, по словам руководителя *Eurolife Latvia*, приходит достаточно, что является положительным аспектом: чем моложе клиент, тем более выгодные условия страхования он может получить.

Кто купается голышом?

Генеральный менеджер *Eurolife Insurance Broker Management GmbH* Михаэль Рихтер, обращаясь к журналистам, рассказал, что партнер компании в сфере страхования — концерн *GRAWE*, которому в этом году исполняется 182 года, не является самым большим в Австрии, но зато относится к числу самых богатых. Это очень консервативное предприятие, поэтому проблемы финансовых рынков затронули его меньше, чем многих других участников. В частности, у концерна очень высок показатель достаточности собственного капитала. «Я недавно слышал интересную фразу: «Только когда в море становится меньше воды, можно заметить, кто купается без одежды». Так вот, мы полностью готовы», — пошутил заметил о компании-партнере г-н Рих-



▲ Представители *GRAWE* и *Eurolife* рассказывают журналистам о совместных успехах.

тер. Его поддержала в своем выступлении менеджер по маркетингу *GRAWE Group Austria* Янка Фридум, которая также оказалась знатоком русского языка и в частности переводила выступление говорившего по-немецки г-на Рихтера.

Помимо собственной стабильности компании *GRAWE*, как пояснила Нелли Короленко, вклады, оплаченные клиентами из любой страны, гарантируются на 100% австрийскими законами. Клиентам, имеющим вклады в австрийских страховых компаниях, в случае форс-мажора или банкротства компании полностью возвращаются все внесенные деньги, а также гарантированная прибыль с этих вложений, которая установлена Финансовой комиссией Ав-

стрии и на данный момент составляет 2,25%.

Акциями не увлекаются

Тем не менее консервативная политика компании дает повод надеяться, что государственные гарантии ее клиентам не пригодятся. Собранные страховые премии *GRAWE* вкладывают в не требующую своей стоимости недвижимость, государственные ценные бумаги, ипотечный заем и лишь небольшую часть — в акции. В 2008 году ценность вложенного капитала всего концерна превысила 3 миллиарда евро. Показатель оснащенности собственным капиталом (solvability) у компании — 481%. Например, 18% капитала концерна размещено в недвижимости, в том числе в самой Австрии. В частно-

сти, ему принадлежит очень много качественных объектов (более 10 млн. кв.м.), старинных дорогих зданий, в городе Граце, где расположен головной офис компании. А цена на недвижимость в Австрии в последние годы в среднем не изменилась.

В результате такой стратегии ведения дел даже в самый сложный за последнее время для финансовых рынков период — последний квартал 2008 года — концерн получил умеренную прибыль.

Клиенты и частные, и корпоративные

Для латвийских компаний, особенно таких, где персонал подвержен повышению риску, могут быть интересны программы страхования сотруд-

Компания *GRAWE* основана в 1828 году в городе Грац, Австрия. Предлагает более 400 вариантов различных видов страхования. Королевское привилегированное общество является одной из старейших и опытнейших страховых компаний в Европе. Рейтинговое агентство *Standard & Poor's* присвоило *GRAWE* в 2008 году рейтинг А и с тех пор его не понижало.

Eurolife Latvia и *Eurolife Baltic* основаны весной 2005 года и являются стопроцентно дочерними предприятиями международного концерна по предоставлению финансовых услуг *OC Occident Holding AG*, базирующегося в Швейцарии. Для концерна *GRAWE* компания *Eurolife Latvia* является зависимым страховым агентом, предоставляя жителям Латвии, по сути, брокерские услуги. В Латвии и Литве консультанты оказывают финансовые консультации по оптимальному выбору программы индивидуально для каждого клиента в зависимости от его потребностей (приглашаются к сотрудничеству и новые консультанты).

Недавно *Eurolife Latvia* вошла (за номером 123) в перечень *Gazete 2009*, составляемый изданием *Dienas business* список 250 наиболее стремительно развивающихся латвийских компаний. Третий год подряд *Eurolife Latvia* становится лучшей среди подразделений *EUROLIFE* в разных странах в номинации «Лучшая по развитию и эффективности».

ников. Во-первых, работник не «унесет» такую страховку с собой — имя, вписанное в договор, можно менять. Во-вторых, в случае смерти или инвалидности сотрудника в результате несчастного случая компания не понесет непредвиденных и серьезных расходов. Сотрудники же будут знать, что в случае их нетрудоспособности или гибели их семьи не останутся в бедственном положении. Также предприятие получает возможность оптимизировать обязательные социальные налоговые отчисления и снизить налогооблагаемую прибыль.

Минимальный размер ежегодной накопительной-страховой премии по программам *GRAWE* — 300 евро, средний — 1 000 евро. Часть вложений латвийский резидент может вернуть в виде пен-
сии. Кроме того, как справедливо заметил Михаэль Рихтер: «В прошлом году денег у всех стало меньше, поэтому еще важнее вложить их умом». ■